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Konference o Pražském lingvistickém kroužku proběhne ve dnech 21.–22. května 2006 v
prostorách FF UK (místnost 300). Událost pořádá Ústav české literatury a komparatistiky a
Ústav českého jazyka a teorie komunikace ve spolupráci s belgickým centrem
MODERNITAS (Maison des Sciences Humaines – Université libre de Bruxelles) a University
of Zürich.

Konference se bude věnovat méně známým vztahům Pražského lingvistického kroužku
v meziválečném období a její těžiště bude ve specifickém metodologickém přístupu: důrazu na
historiografii vědy a využití archivních dokumentů a materiálů.

Vstoupí přední světoví odborníci na historiografii věd o jazyce. Úvodní přednáška Tomáše Glance
(Zürich) bude věnována možnostem redefinice zažitého narativu o Pražské škole, čemuž bude
věnován I diskusní kulatý stůl téhož dne večer. Plenární přednášku druhého dne přednese John E.
Joseph a bude mluvit o německou jazyčných zdrojích myšlení Viléma Mathesia.

Konference bude mimořádnou příležitostí vést mezinárodní dialog o tématu, které je obvykle
omezeno na lokální diskurzy. Účastnit se bude několik centrálních osobností pařížského Institutu
slovanských studií v Paříži: Sylvie Archaimbault (iniciátorka digitálního archive NUMERISLAV),
Catherine Depretto (odbornice na ruský formalismus a Jurije Tyňanova) a Stéphanie Cirac (vystoupí
s příspěvkem o Alfredu Bemovi).

Vystoupí význační představitelé amerického bádání o struktrualismu: Igor Pilshchikov (professor
slovanských studií na UCLA), Jindřich Toman (professor slovanských studií na University of
Michigan) a Lidia Tripiccione z Princeton University promluví o René Wellekovi.

Kromě toho vystoupí většina evropských badatelů, kteří se Pražské škole věnují: Irina Wutsdorff
(University of Münster) promluví o zdrojích myšlení PLKu v herbartismu, Lorenzo Cigana o vztazích
k Luisi Hjelmslevovi a kodaňské škole, Pierre-Yves Testenoire (CNRS, Sorbonne Nouvelle) bude
mluvit o své nedávné publikaci studující působení Romana Jakobsona v USA ve 40. Letech. Michał
Mrugalski (Berlin ) promluví o specifických vztazích Pražské školy s polskými literárními teoretiky ve
30. Letech. Patrick Flack (Fribourg) se bude věnovat vztahům Pražké skoly k Holandsku. Anne-
Gaëlle Toutain promluví na dlouho opomíjené téma: problém vztahů Pražské školy s André
Martinetem. Nebudou chybět příspěvky českých expertů na pražskou školu: Petr Mareš promluví
o pojmu stylu a Ondřej Sládek o vztahu PLKu k fenomenologii.

Workshopu se účastní i juniorní badatelé, jejichž disertace vzbudily výrazný zájem: Ilona Sinzelle
Poňavičová vystoupí s příspěvkem o několika málo známých příslušnicích okruhu Pražské školy
a Isabel Jacobs bude prezentovat svůj výzkum vlivu německé Naturphilosophie a organicismu na
PLK.

Jsme velmi rádi, že se nám podařilo zorganizovat speciální panel věnovaný ukrajinským osobnostem
pražské školy. Kromě známých jmen Alexander Dmitriev (Charles University in Prague) a Galina



Babak (University of Konstanz) přijedou prezentovat své bádání také dva badatelé z Charkiva:
Kateryna Karunyk (Kharkiv National University; na fotografii) a Serhij Wakulenko (Société Historico-
Philologique de Kharkiv).

Další devízou bude účast badatelů věnujících se vlivu pražské školy v Asii K. K. Leonard Chan (The
Education University of Hong Kong; na fotografii) bude mluvit o vlivu ćlena PLKu Jaroslava Průška
v Číne a Aya Ono.
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